
GUÍA DE EJERCICIOS N° 6

PREGUNTA 1:

a) Explique la diferencia entre la selección adversa y el riesgo moral. 

b) ¿Cómo afectan las asimetrías de información la relación entre un agente y un principal?

c) Explique la diferencia entre asimetrías de información y situaciones en que los agentes económicos no conocen toda la información que quisieran.

PREGUNTA 2:

Explique la siguiente afirmación: Frecuentemente se argumenta que “perdonar" parte de la deuda externa a países con serios problemas económicos conlleva un problema de riesgo moral. ¿Es válido lo anterior en el caso de países atacados por catástrofes naturales? ¿Por qué?

PREGUNTA 3:

Explique por qué el mercado de alquiler o arriendo de automóviles sufre tanto el problema de selección adversa como el problema de riesgo moral. En cada caso dé ejemplos concretos ilustrando los problemas en cuestión.
PREGUNTA 4:

Suponga que hay un mercado competitivo de trabajo en el cual la mitad de los trabajadores son de baja capacidad, con un producto marginal monetario de 200 dólares a la semana, y la otra mitad de los trabajadores son de alta capacidad, con un producto marginal monetario de 400 dólares a la semana.

Suponga además que la educación no está disponible como señal de capacidad en el mercado y que los trabajadores tienen posibilidades de empleo en otras industrias. En particular suponga que la diferencia entre estas oportunidades depende de la capacidad de las personas. Los trabajadores de baja calidad pueden ganar 100 dólares a la semana en su mejor alternativa, mientras que los trabajadores de alta capacidad pueden ganar 250 dólares en su mejor alternativa. 

a) Si una empresa decide contratar trabajadores: ¿Puede ser el salario de equilibrio 225 dólares?

b) Muestre que se subirá el salario para mejorar la productividad de la fuerza de trabajo.

c) Suponga ahora que todos pudieran observar el nivel de capacidad de cualquiera trabajador. ¿Cuánto le pagaría a un trabajador de baja calidad? ¿Y a uno de alta?

PREGUNTA 5:

En el caso de bienes cuya calidad sólo se conoce después de un largo periodo de uso ¿Por qué es posible que el libre mercado lleve a que estos bienes se produzcan menos de lo socialmente óptimo?

Una solución que más de una vez se ha propuesto para facilitar la producción de bienes de calidad es obligar a los productores a garantizar por un largo periodo de tiempo (años) los productos que venden (estas son las llamadas garantías totales obligatorias). ¿Qué crítica se puede hacer a esta propuesta utilizando el concepto de riesgo de comportamiento?
PREGUNTA 6:

Explique por qué las deficiencias de muchas empresas públicas se deben a un problema de agencia de difícil solución.
PREGUNTA 7:

La ciudad de Sirap es famosa porque sus taxistas suelen estafar a los turistas, cobrando mucho más de lo que debieran, llevándolos por larguísimos caminos antes de llegar al destino deseado. Esta mala fama está afectando al turismo que llega a esa ciudad, lo cual ha obligado al alcalde a tomar cartas en el asunto. 

El alcalde está considerando imponer la medida de que todas las carreras de taxi tengan el mismo precio, sin importar cuán largos sean. El precio en cuestión será anunciado en los aeropuertos para que los turistas estén al tanto. Este precio se calculará de modo que el ingreso promedio de los taxistas no cambie, es decir, se estimará el ingreso total que obtuvieron los taxistas en el  ultimo año y el número de carreras que realizaron y se tomará como precio único el cuociente de ambos números.

a) Indique por qué los incentivos que tendrán los taxistas para trasladar a sus pasajeros por el camino mas corto serán mayores con el nuevo sistema.

b) Indique un problema de selección adversa que probablemente sucederá si se implementa la nueva tarificación.
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